

ROMÂNIA
JUDEȚUL TIMIȘ
MUNICIPIUL TIMIȘOARA
DIRECȚIA COMUNICARE RELAȚIONARE
BIROUL RELAȚII INTERNAȚIONALE
SC2018-6109/15.03.2018

RAPORT DE SPECIALITATE
privind aprobarea Înțelegerii de Cooperare între
Municipiul Timișoara și Municipiului Porto din Republica Portugheză

Având în vedere Expunerea de motive nr. SC2018-6108/15.03.2018 a Primarului Municipiului Timișoara și Proiectul de hotărâre privind aprobarea Înțelegerii de Cooperare între Municipiul Timișoara și Municipiul Porto din Republica Portugheză, prin care se propune aprobarea Înțelegerii de Cooperare cu orașul Porto,
Facem următoarele precizări:

Având în vedere propunerea E.S. dna. Ioana Bivolaru, Ambasador al României în Portugalia, de a iniția relații de cooperare cu orașul Porto din Portugalia, Municipiul Timișoara a transmis o scrisoare de intenție Primarului orașului Porto, înregistrată cu nr. SC2018-3315/13.02.2018, prin care își exprimă disponibilitatea și deschiderea spre dezvoltarea de relații de colaborare între cele două orașe și încheierea unei înțelegeri de cooperare.

Primarul orașului Porto a transmis o scrisoare către primarul Municipiului Timișoara, înregistrată cu nr. SC2018-5659/09.03.2018, prin care propune semnarea Înțelegerii de Cooperare între cele două orașe în data de 18 aprilie 2018 la Porto.

În luna aprilie 2018, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș, cu sprijinul Ambasadei României în Republica Portugheză, va organiza o misiune economică multisectorială în orașul Porto în perioada 17-21 aprilie. Cu acest prilej, CCIA Timiș dorește să vină în sprijinul companiilor românești interesate de piața portugheză prin organizarea unui Forum de afaceri și a unor întâlniri B2B cu parteneri din regiunea de Nord a Portugaliei, cu accent pe domenii de interes pentru cele două medii de afaceri: agricultură, transport, turism, comerț, industrie, servicii, IT și energie, fără a se limita însă la acestea.

Porto este al doilea oraș ca mărime din Portugalia după capitala Lisabona, fiind situat în nordul Portugaliei și având o populație de 237.591 locuitori (2011). Porto este unul din cele mai vechi orașe europene și a fost înscris în Patrimoniul Mondial UNESCO în anul 1996 datorită numeroaselor clădiri istorice și monumentelor remarcabile. Conform clasamentului întocmit de organizația de turism European Best Destinations, Porto a câștigat titlul de Cea Mai Bună Destinație Europeană în 2017. În contextul câștigării titlului de Capitală Europeană a Culturii în anul 2021, apropierea de acest oraș portughez nu poate fi decât un semn bun, intrucât și Porto are o foarte bogată și prestigioasă agendă culturală, ca de altfel și o experiență considerabilă ca și Capitală Europeană a Culturii în anul 2001.

Încheierea Înțelegerii de Cooperare va facilita schimburile între reprezentanții celor două administrații publice locale în domenii de interes pentru Timișoara și Porto și va promova și încuraja schimburile între entități similare din cele două orașe. Textul propus al Înțelegerii de

Cooperare stabilește cadrul relațiilor de cooperare între cele două orașe în următoarele domenii de interes: administrarea orașelor, cultură, sport, economie, social, protecția mediului, turism, urbanism și dezvoltare locală, educație și învățământ superior, inovare, înalte tehnologii și tehnologia informației.

În conformitate cu prevederile art.16 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001 actualizată și potrivit dispozițiilor art. 41 din Legea tratatelor nr. 590/2003, Înțelegerea de Cooperare între Municipiul Timișoara din România și Municipiul Porto din Republica Portugheză a fost avizată favorabil de către Ministerul Afacerilor Externe (Avizul nr. H2-2/680 din 14.03.2018, înregistrat cu nr. SC2018-6081/15.03.2018) și de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (Avizul nr. 27818/13.03.2018, înregistrat cu nr. SC2018-5921/13.03.2018).

Propunem emiterea unei Hotărâri a Consiliului Local prin care să se aprobe Înțelegerea de Cooperare între Municipiul Timișoara din România și Municipiul Porto din Republica Portugheză, conform anexei care face parte integrantă din hotărâre.

Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport, apreciem că proiectul de hotărâre privind aprobarea Înțelegerii de Cooperare între Municipiul Timișoara din România și Municipiul Porto din Republica Portugheză îndeplinește condițiile pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului consiliului local.

Director Direcția Comunicare-Relaționare
Ciprian Nyari

Șef birou Relații Internaționale
Diana Donawell

Consilier
Lavinia Petruț